Служба «01» предупреждает: 
Летний пожароопасный период
На 27 мая 2024 г. В Прибайкальском районе зарегистрировано 75 пожаров (за аналогичный период 2023 г. – 84  пожара),  0 человек получили ожоги, и 1 человек  погиб. 	
Уважаемые Прибайкальцы! С установлением на территории нашего района теплой сухой погоды,  резко увеличивается количество пожаров, связанных с возгоранием сухой травы, мусора на улицах села, в лесных зонах, на сельхоз.угодьях и на приусадебных участках. 
Возникающие возгорания уничтожают любого рода растительность: траву, кустарник, деревья, а также представляют серьезную угрозу жилым домам и гражданам, и даже, целым населенным пунктам. 
Кроме того, с пожарами в атмосферу выбрасывается огромное количество дыма, содержащего такие опасные загрязнители, как углекислый газ, угарный газ, окись азота. От задымления страдают жители сельских населенных пунктов.
Кроме того, на тушение подобных пожаров тратятся огромные денежные средства. 
Так кто же виноват в возникновении этих пожаров? 
В ряде таких пожаров виноваты курильщики. Не затушенная спичка или окурок, брошенные в сухую траву, в считанные секунды превращаются в «горящий ковер». 
Много хлопот работникам противопожарной службы в этот период доставляют детские шалости с огнем. Дети не понимают, сколько бед и несчастий может принести травяной пожар. А ведь площади таких возгораний могут достигать десятки тысяч квадратных метров. А если на пути огня встанет забор, сарай или даже дом, то пострадают и они. 
В связи с этим, Государственная пожарная служба призывает вас быть особо внимательными и осторожными в летний пожароопасный период. 
- Курильщикам не следует бросать окурки и спички на землю, ведь для этого есть специально оборудованные урны. 
- Необходимо следить за тем, чем заняты ваши дети, пресекать их любые шалости с огнем. 
- Жителям частных домов и владельцам дачных участков у каждого жилого строения необходимо держать емкость с водой.
- Необходимо в данный период, соблюдать меры пожарной безопасности и при посещении природных территорий. 
Будьте бдительны, соблюдайте правила пожарной безопасности и правила поведения в лесу.
Давайте ценить, хранить, беречь всю красоту и богатство нашего района – одного из самых красивых районов нашей республики.
И сохранение этой великой ценности в наших руках!
При пожаре звоните «01» с сотового «010»
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