[bookmark: _GoBack]                 Соблюдение правил пожарной безопасности спасет жизнь ваших   детей!
   С начала года на территории Республики Бурятия в результате пожара погибло 8 детей, в том числе , 5 детей в возрасте до 4 лет. Причинами возгораний послужили поджог, короткое замыкание и детская шалость с огнем. В одном из случаев тела троих погибших пожарные обнаружили в шкафу - там дети пытались спрятаться от дыма и огня.
-  8-ой Прибайкальский отряд ГПС РБ предупреждает, что для предотвращения трагедии нельзя оставлять маленьких детей без присмотра,  а также необходимо провести с детьми профилактические беседы о правилах пожарной безопасности и первых действиях при обнаружении возгорания в жилом доме или квартире.  Соблюдать правила пожарной безопасности и быть предельно внимательными!
-  Объясните детям, что нельзя играть со спичками, зажигалками и пиротехническими изделиями.  Храните их в недоступном для ребенка месте.
-   Расскажите детям, что нельзя разводить костры, особенно вблизи деревянных строений, внутри сараев, чердаков и подвалов, а также поджигать сухую траву.
-   Растапливать печи и включать газовые плиты, можно только в присутствии взрослых
-  Ребенок должен быть внимателен и осторожен при работе с электрическими приборами, а также соблюдать технику безопасности
   При возникновении пожара необходимо покинуть опасное место и позвонить по телефону «01» , «101» или «112»  
                                                              Л. Шангина  Инструктор ПП 8-го                                          
                                                              Прибайкальского отряда ГПС РБ

